MHKOZ KYKAQOY — EMBAAON KYKAIKOY AISKOY — OEQPIA

A.OPIZMOI

1. KUkAog pe kévtpo 1o onueio K kai aktiva R gival To eTmitredo oxAua Tou otroiou OAa Ta onpeEia atméxouv atréd 1o
KévTpo Tou K atmréoTacn ion ye R. ZupBoAikda ypdgouue “o kKUKAOG (K,R)” kai diaBaloupe 0 KUKAOG PE KEVTPO
TO onueio K kal akTiva ion e R.

2. Xopdn KUKAoU gival £éva euBUYpaUUO TURAMA TTOU EVWVEl OUO ONEia TOU KUKAOU.

3. AiGpeTpOg KUKAOU gival n xopdn TTou Trepva atrd 10 KEVTPo. H dIdueTpog cival
dImAdoia atro TNV aKTiva.

4. AUo onueia A kai B Tou KUKAoU , xwpifouv Tov KUKAO o€ dU0 PEPN TTOU TO KaBEva
AéyeTal T6§0 TOU KUKAOU e akpa Ta onueia A kai B.
B
£

5. KukAIkég diokog gival To JEPOG TOU ETTITTEOOU TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO £€va KUKAO.

OKTIVEG.

EUKAIKE
TOPEDL

6. KUKAIKOG Top£ag gival TO uéPOS Tou KUKAIKOU SioKou TTou TrepIKAEiETal atrd SUo G

B.TYNOI KYKAOY

1. To pAkog kUKAou I diveTal atrd Tov TUTTO :

M=2mR, m=3,14 , R = akriva

2. To pAKOG TOEOU Y TTOU AVTIOTOIXEI O€ ETTIKEVTPN ywvia Y diveTal atrd Tov TUTIO :
2B - pt

LARETTE

Mo amAd utroAoyifoupe PNKN TOEWV oav UTTOBITIPETEIG TOU KUKAOU , TTX. , MAKOG NUIKUKAIoU = 2TTR/2 = MR A
MAKOG TETOPTOKUKAIOU = 2TTR/4 = TR/2 K.A.TT.

3.To EpBadév kukAikoU diokou divetal atrd Tov TUTTO :

E = xE*



4.To gepBadov KukKAIKOU Topéa , €TTIKEVTPNG Ywviag p° diveral atrd Tov TUTTO :
E ?L_Rz . '|'_,I:.°
HINA. TOIL 260

Mo amAd utroAoyifoupe uPadG KUKAIKWY TOJEWY Oav UTTOBIQIPETEIS TOU KUKAIKOU dioKou , TTX. , EJRaddov
NUIKUKAiou = TTR%2 17 edPadOV TeTapTOKUKAIOU = TIR%/4  K.A.TT.



MHKO3 & EMBAAON KYKAOY — AZKHZ3EIS

1. Na Bpeite TO urKog KUKAOU akTivag 3 cm.

2. Na Bpeite TO YAKOG KUKAOU e DIGUETPO 9 cm.

3. Na Bpeite 1o yRKog 16¢ou 40° o€ KUKAO akTivag 9 cm.

4. Na Bpeite TO YAKOG NUIKUKAIOU akTivag 8 cm.

5. Na Bpeite TNV TTEPiNETPO KUKAIKOU Topéa 60° o€ KUKAO akTivag 6 cm.
6. Na Bpeite T0 euPadOV KUKAoU akTivag 10 cm.

7. Na Bpeite 10 eUPadOV KUKAIKOU Topéa 60° o€ KUKAO akTivag 6 cm.
8. Na Bpeite T0 EUPadOV nUIKUKAiou akTivag 10 cm.

9. Na Bpeite To EUPAdOV TETAPTOKUKAIOU € KUKAO aKTivag 8 cm.
10.Na Bpeite TNV akTiva KUKAOU TToU €xel urkog 31,4 cm.

11.Na Bpeite TNV akTiva KUKAoU TToU €xel euBaddv 50,24 cm? .

12.Na Bpeite T0o euBaddv KUKAou TTou £xel urkog 18,84 cm.

13.Na Bpeite TO PAKOG KUKAOU TTou £xel eupadov 50,24 cm? .

14.To euPadodv KUKAIKOU TopEa O€ KUKAO akTivag 6 cm gival 18,84 cm? . Na Bpeite TNV €TTiKEVTPN YWVia TOU
KUKAIKOU TOMEQ.

15.To pnkog 16¢ou 120° givanr 12,56 cm. Na Bpeite To eufaddv Tou KUKAOU.
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3. 4

Aedopsvo LA TonLEviL
ABTA tetpdave Evp.
AR =10cm
E%ﬂ TETRETO KUK AL
Aebolldvo ZTTOTDLEVE
ABTA opBovans Evp.

Eﬁr UL VK ALD

AE& T ULE DK ALD
AR =15t
BT =Ecm

5.KUkAog akTivag 5cm gival eyyeypaupévog o€ TeTpdywvo. Na Bpeite 1o euadd Tou
MEPOUG TOU TETPAYWVOU TTou gival £Ew aTTd TOV KUKAO.

6.

TOU OXAUATOG TTOU TTPOKUTTTEL.

7.T
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£=9W]
Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT [ pe AB =12 cm kan BI' = 15 cm. Mg
diduerpo Tnv AB ypd@oupe nuIKUKAIO £€w atTd To Tpiywvo. Na Bpeite To euBaddv

Azbopsve Zntoupevae
A = 50°

B Evp.
AB=9%cm I
Bl =18 cm Tag
TA=8cm
I'=z20°
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TA=83cm



MHKOZ3 & EMBAAON KYKAQY — AY3EIY ASKHIEQN

A.

1. Na Bpeite TO HKOG KUKAOU aKTivag 3 cm.
R=3cm=I=2nmR=2"3,14"-3=18,84 cm

R=3cm=I=2mR=2"3,14"3=18,84 cm

2. Na Bpeite To PAKOG KUKAOU pe SidpeTpo 9 cm.

10
&=10cm = 2R =10cm = R=E=5cm

I'=32xzRk=2.314 .5=314cm

10
G=10cm = 2E=10cm = R=E=5cm

I'=32Zxk=2.314.5=314cm

3. Na Bpeite TOo pRkog T68ou 40° o€ KUKAO OKTivag 9 cm.
1
_ 2R p® 2314 /§-A}D°

= =628 cm
360 35%0

¥

4. Na Bpeite To KOG NUIKUKAiIoU akTivag 8 cm.

ConR p° 2304 g ¥i0e

r R
2

¥ o - - :25,12 CITl T| -'?r"’ll-‘z = :1]48: 25,12|:|n
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SRRt 2.214 6. 60
= 360° = 35’6& = 6,28
T
nKUK)\.Top.= 2R+Y:26+6,28 6[:]0
=12 + 6,28 .’I
=18,28 cm

6. Na Bpeite To euBadov kUKAou akTivag 10 cm.
A=1mR?*=3,14-10°=3,14-100 = 314 cm’

A=TiR? = 3,14 -10%°=3,14 - 100 = 314 cm?

7. Na Bpeite To euBadov KukAikoU Topéa 60° og KUKAO akTtivag 6 cm.

1 &
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= = & =18534 cm
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8. Na Bpeite To EuPBadov nuikukAiou aktivag 10 cm.

_mRZ180° 31410 314100

= = = 157cm?
b 360° > 3 cin
1]
,  Buwew  TRY 314107 314 180 o
" o = R S 5 = V= 157 cm

“

9. Na Bpeite To eufaddv TeETaPTOKUKAIOU o€ KUKAO aKTivag 8 cm.

1 1
B2 96 3148 3140

2
E'rzw-pt = 3@ = 4 = /i‘ =50 24 cm
E B4 314.8° 314 5/
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10.Na Bpeite TNV akTiva KOKAou TTou £x&1 pRkog 31,4 cm.
N=3cm=2nmR=314
2-314-R=314

6,28-R=31,4
N C
628 ~ o

11.Na Bpeite TNV akTiva KUKAou TTou éxel egfadov 50,24 cm?.
E =50,24 cm? =mR? = 50,24
3,14 -R*=50,24

, . o024

_3J4_16

R=«fﬁ=4cm

12.Na Bpeite To egPadoév kUKAou TTou £xel piikog 18,84 cm.
M=18,84cm = 2mMR=18,84

23,14 R=18,84
6,28 R=18,84

&, 28
E=mR*=3,14 -3*=3,14 - 9 = 28,26 cm’

13.Na Bpeite TO KOG KUKAOU 10U £X€I EuBadov 50,24 cm?.

E=5024cm? = TR?=50,24
3,14R? = 50,24

;5024
3,14

R=Jﬁ=4cm
=2mR=2-3,14-4=25,12cm



14.To epuBadov KUKAIKOU Topéa o€ KUKAO akTivag 6 cm gival 18,84cm? . Na Bpeite Tnv emikevTpn

ywvia Tou KUKAIKOU TopéaL. ;
TE* - "
2o 2B ygay

Emr_l.mp. = 15,84 cm 360°

314 6% o

T = 13,84

—

]

6
1284 10
I_’Ln:/E'/g = G0
=3

15.To pRkog 16§ou 120° eivar 12,56cm. Na Bpeite To egadov Tou KUKAoOU.
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(B) E=pR*=314-5°=314-25=785cm’
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BI = 180° - [rl+ EA] = 180° - (80° + 64°) = 180° - 144° = 36°
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B) Th = T°A + AA = B0° 4 64° = 144°

1 z
C2mRp° 23145 14

“?rm. - o -
£ 360 }f?ﬁ

=12 56cm

Aedopsve | Znronpsvi

AB M AT Evp.

A r A = 90°
AEB=12cm
ET=10cm
T'A=18cm

Auon

E@apudloupe 1o MNubBaydpeio Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo EMB yia va Bpolue To UWog Tou
Tpatrediou u.

(Br)? = (BEY + (ET)*

10%=u? + 6
100 = u* + 36
u® = 100-36 = 64
u = «..'ﬁ= Bom
By +B,) v [12+18)§
E, = > = =30 4=120cm*
7
AR
To muikieiie syat ortive B = - =3 " &
15
nR: 3148 314 36
E, = = = = 56,52 cm?
i 2 2 /%/

Eyp = Eqp — Epny = 120 — 56,52 = 63,48 cm?

3. A E Asopsvn ZnTotpsvi

ABTA tetpiyvavo Evp.
AB=10cm
Eﬁﬂ TETHLTOKUK AL

A T

Auon

Ep=0" =(AB) =10 =21oo cm ?

nk? 314 (B 314 10
Bery = Y g = ) (To BLA swvon ’cE'cn',p'c-::-'r:UKlLo)
25
= %LM E'Eil—'ﬂ = ?8,50 sz
1

Eyo. = Ererp. — E rerqpr - = 100 - 78,50 =21,50 cm?



4,

£ E Aedosve ZrTonLEv

ABTA opbovinio Evp
BED™ njievein

A T ﬁ_%& T WLV EALD
AR =15cm
El =bHcm

Adon

To euPaddv Tou YpAPPOOKIOONEVOU PHEPOUG Eival i00 Pe TOo EPadOV Tou opBoywviou TTANV Ta
eUBadd Twv dUo NUIKUKAIWY. Ta dUo NUIKUKAIG SPWG £XOUV I0€G OKTIVEG, ETTOPEVWG gival ioa Kal
oxnuaTiouv £101 €va KUKAO, dpa

Eoe =B U= (AB) (Bl =15 8 =120 cm?

E=—=—-=4cm
H akTiva Twv NUIKUKAIWY Kal ETTOPEVWG Kal TOU KUKAOU gival 2 2 , €ETOI gival:

Ersnros = TTR? = 3,14 - 42
=3,14 - 16
=50,24 cm?

E Vo — E opb = EKL’JK)\OU =120 - 50,224
=69,76 cm

KukAog akTtivag 5¢cm gival eyyeypappévog o€ TeTpdywvo. Na Bpeite To egpadd Tou pépoug
TOU TETPAYWVOU Trou gival £€§w a1rd Tov KUKAO.

/ \ ﬁsﬁnus’w| Zntovpsva
Scm R=5cm ‘ Ere

H mAgupd Tou TETPAYWVOU gival:

>

uon

a=2R=2"5=10cm

Ewp =0a°=10%=100cm?
Exoros = TTR?=3,14 - 25
= 78,50 cm?
Evo = Ererp - Exuar
=100 - 78,50
= 21,50 cm?



E=mﬂ

6. Aivetal op@oywvio Tpiywvo ABI' [ He AB =12 cm ka1 BI" = 15 cm. Mg didupeTpo
TNV AB ypd@oupe nMIKUKAIO £é§w aT1rd 1O Tpiywvo. Na Bpeite TO EuBadov Tou OXAMATOG TTOU
TTPOKUTITEL

E Asdopiva Zrotipsve
A =90° E.,
AB=12cm
N r Br=15cm
Auon

To euPadodv TOU GXAPATOG TTOU TTPOKUTITEI €ival ico Pe To ABpoioua Twv euadwyv Tou
opBoywviou TPIYWVOU Kal TOU NPIKUKAiIOU.

AR 12
=—=—=#fcm
To nUIKUKAIO €x€1 akTiva 2 2 , Gpa
IE;
TR* 3,14 6 314 36 -

1

MNa va Bpoupue 1o eUBaddv Tou opBoywviou TPIYWVOU TTPETTEI VA BPOUNE TTPWTA TNV KABETN TOU
TAcupd Al'. Me epapuoyn Tou MuBayopeiou BewpruaTog TTaiPVOUE:

(BT)" = (4B)" +(ar)’

15% = 122 +(ar)?

225= 144 +(AT)*

(4T)° = 225-144 = 31

AT =.81=%em

E

]
2 B

1

Eoy = Erpy. + Eqy. =54 + 56,52

= 110,52 cm”
7. T , ,
febopsvi Zmronueve
E A=30 Evp.
A AB=%cm o
El'=12cm 4k
I't=Ecm
I =320
Iy E
Auon

To gufaddv TOU YPAPMOOKIOONEVOU TURAMATOG gival ioo e TO EUPAdO TOU TPIYWVOU TTANV TO
EMPBadOV TOU KUKAIKOU THAPATOG.

E@appoloupue 1o MNMubBaydpeio Bewpnua yia va Bpouue TV KABeTn TTAeupd AlC Tou opBoywviou
TPIYWVOU.

Evp. = ETpIV. - EKUK)\. TOM.



=70,155- 16,75

= 53,405 cm?
N . Azbopsve | Zmrolpeve
K g ABTA opBoydnne | Evp.
9 erm e Blr=tem
A T TA=8cm

Adon

To euPadodV TOU YPAPPOOKIOGNEVOU gival iT0 PE TO eUBadOV Tou KUKAOU TTANV TO €URadOV Tou

By
E=—

opBoywviou. H akTiva Tou KUKAOU givai 2 TNava N Bpouue Ba eQapudooUUE TTPWTA TO

r- 90°]
MuBayodpeio Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo Br'A [ yla va uttoAoyicoupe tn BA.

(BAY = (BT) +(TA) =62 + 8% = 36+ 64 = 10C
Bé = 100 = 10cm
BA 10

"Apm: B = 5 ?:513171

Equon =TR?=3,14-52 =314 -25=78,50 cm®
Eope =B -U=(TA)- (BN =8"6=48cm?

Evp = EKUK)\ - Eop(—)
=78,50 - 48
= 30,50 cm?



